



MINISTERUL EDUCAȚIEI ȘI CERCETĂRII

 DIRECȚIA GENERALĂ ÎNVĂȚĂMÂNT UNIVERSITAR  
 DIRECȚIA MANAGEMENTUL PROGRAMELOR UNIVERSITARE

*Secretariat*

— se publica pe site UMC ghidul  
 — se publica pe site UMC

Nr. 9669/M/24.08.2020

 Către: INSTITUȚIILE DE ÎNVĂȚĂMÂNT SUPERIOR  
 În atenția: Doamnei Rector/Domnului Rector
UNIVERSITATEA MARITIMĂ DIN CONSTANȚA  
RECTORAT

4508/24.08.2020

Ref.: Informare cu privire la Ghidul autorităților publice pentru accesul publicului la informația de mediu

 Stimată Doamnă Rector,  
 Stimate Domnule Rector,

În anul 2000, România a ratificat *Convenția Aarhus prin Legea nr. 86/2000 pentru ratificarea Convenției privind accesul la informație, participarea publicului la luarea deciziei și accesul la justiție în probleme de mediu*, semnată la Aarhus la 25 iunie 1998.

Importanța *Convenției Aarhus* derivă din faptul că aceasta atinge esența relației dintre public și autorități publice, conținând obligații pe care statele Părți la Convenție le au față de public. *Convenția Aarhus* garantează dreptul publicului de a avea acces la informația privind mediul și de a participa la luarea deciziilor legate de mediu și astfel face legătura între protecția mediului și drepturile omului. Menționăm că, informația privind mediul se înscrie în informații de interes public prevăzută și de *Legea 544/2001 privind liberul acces la informația de interes public*, care este gestionată de către compartimentele pentru relația cu publicul din cadrul autorităților publice centrale și locale.

Organismul care urmărește conformarea statelor Părți cu prevederile *Convenției Aarhus* este *Comitetul de Implementare*. Acesta emite decizii privind neconformarea statelor Părți, decizii care se adoptă și devin publice în cadrul *Conferinței Părților* în fața celor 47 de state care au ratificat *Convenția*, state membre sau nemembre ale Uniunii Europene. Publicarea acestor cazuri aduce atingere imaginii statului Parte care primește decizia de neconformare, în toate forurile internaționale.

La reuniunea *Părților la Convenția Aarhus care a avut loc la Budva, Muntenegru, în anul 2017*, a fost adoptată Decizia VI/8h privind conformarea României cu cerințele Convenției Aarhus prin care se stabilește că România a încălcat prevederile Convenției Aarhus în ceea ce privește furnizarea informației de mediu, la cerere, unor membri ai publicului.

Pentru adresarea acestei neconformități, printre recomandările transmise României de către *Comitetul de Conformare al Convenției Aarhus* se numără și *măsura de a populariza prevederile Convenției în ceea ce privește responsabilitățile autorităților publice de a furniza informații de mediu.*

Astfel, în anul 2019, Ministerul Apelor și Pădurilor a elaborat *Ghidul autorităților publice pentru accesul publicului la informația de mediu*. Acest ghid poate fi consultat pe site-ul MMAP la adresa următoare <http://www.mmediu.ro/categorie/accesul-la-informatia-de-mediu/242>, precum și atașat prezentei adrese.

Vă adresăm pe această cale rugămintea de a disemina aceste informații către cei interesați din cadrul universității pe care o reprezentați și de asemenea, vă adresăm rugămintea de a agreea publicarea pe site-ul instituției a ghidului mai sus menționat.

Mulțumindu-vă pentru colaborare, stimată doamnă / stimate domnule rector, vă asigur de toată considerația.

 Daniela Vasilica BURGHILĂ  
 / DIRECTOR GENERAL
